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Επίσκεψη Αρχιεπισκόπου Αλβανίας Ιωάννη στη 
Θεολογική Σχολή της Χάλκης
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

Θερμής υποδοχής έτυχε σήμερα, Δευτέρα 16 Ιουνίου 2025, στην Ιερά 
Θεολογική Σχολή της Χάλκης, ο πρόσφατα εκλεγείς Αρχιεπίσκοπος 
Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης, στο πλαίσιο της 
ειρηνικής επίσκεψης του στο Οικουμενικό Πατριαρχείο. Ο Μακαριώτατος 
συνοδευόταν από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Απολλωνίας και 
Φιέρι κ. Νικόλαο και Βερατίου, Αυλώνος και Κανίνης κ. Άστιο, τον 
Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Κρούγιας κ. Αναστάσιο, καθώς και από 
κληρικούς και λαϊκούς συνεργάτες του.
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Ο Μακαριώτατος, ο οποίος κατά την μετάβασή του στην Χάλκη συνοδευόταν 
τιμητικώς από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κυδωνιών κ. Αθηναγόρα και τον 
Πανοσιολ. Κωδικογράφο της Αγίας και Ιεράς Συνόδου κ. Ευλόγιο, έγινε δεκτός στα 
προπύλαια από τον Καθηγούμενο, Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αραβισσού κ. Κασσιανό 
και την περί αυτόν αδελφότητα.

Με χαρμόσυνες κωδωνοκρουσίες προσκύνησε στο ναΰδριο της Αγίας Τριάδος, όπου 
εψάλη το Απολυτίκιο της Πεντηκοστής και η φήμη του Μακαριωτάτου στα 
ελληνικά και τα αλβανικά.



Ακολούθως, ο Καθηγούμενος προσεφώνησε επισήμως τον Μακαριώτατο στο Μέγα 
Συνοδικό της Σχολής, αναφερόμενος στους ισχυρούς ιστορικούς δεσμούς της με 
την Αγιωτάτη Εκκλησία της Αλβανίας, καθώς πολλοί Ιεράρχες της υπήρξαν 
απόφοιτοι της Χαλκίτιδος Σχολής, αλλά και στην επιθυμία και την προσπάθεια του 
Πατριαρχείου για την επαναλειτουργία της, με βάση τον διεξαγόμενο κατά το 
τελευταίο έτος διάλογο με τις αρμόδιες αρχές. Ο Μακαριώτατος κατά την 
αντιφώνησή του εξέφρασε την χαρά και την συγκίνησή του για την παρουσία του 
στην Σχολή, αναφέρθηκε στην σημαντική προσφορά της, ευχήθηκε συντόμως να 
επιτραπεί η επαναλειτουργία της και απηύθυνε λόγους πνευματικής οικοδομής 
προς τους παρόντες.



Μετά την ανταλλαγή αναμνηστικών δώρων, ο Μακαριώτατος και η συνοδεία του 
ξεναγήθηκαν στις παλαιές αίθουσες διδασκαλίας, την ιστορική Βιβλιοθήκη και 
τους λοιπούς χώρους της Σχολής, παρακάθησαν στην προς τιμή του 
Μακαριωτάτου παρατεθείσα τράπεζα και προεπέμφθησαν από τον Καθηγούμενο.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Άφιξη του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας στην Κωνσταντινούπολη

Θερμή υποδοχή του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας από τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη στο Φανάρι (ΦΩΤΟ – ΒΙΝΤΕΟ)

Συλλείτουργο Οικουμενικού Πατριάρχου και Αρχιεπισκόπου Αλβανίας στο 
Φανάρι
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